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令和６年 第８回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和６年９月５日（木） 

場 所 武豊町役場 全員協議会室 

教 育 長 榊原 寛二 

教育長職務代理者 堤田 綾子     委 員 浅野俊太郎 

委 員 小藤 省吾       委      員 鋤柄佐千子 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 近藤 昭子      学 校 教 育 課 長 森田 光一 

生涯学習スポーツ課長兼中央公民館長  横田  覚          町民会館事務長 長谷川貴彦 

歴史民俗資料館長 山下 恵広     生涯学習スポーツ課課長補佐 神谷 芳美 

町民会館事務長補佐  森田 明男     給食センター所長 青木  隆 

学校教育課課長補佐 小坂井絵美     学校教育指導主事 神谷 俊輔 

学校教育指導主事 小田島 健 

                              ：欠席者 

１．開会 午後１時３０分 

 

２．開会宣言並びに第７回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員３名を確認し、会議の成立及び第８回定例会の開会を宣言します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事前に

お渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。この会議

録について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので、前回の会議録は承認とします。会議録

への署名は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きますので、よろ

しくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告  

７月１１日（木）  ・町定例教育委員会 

７月１６日（火）  ・校長教委管理職会議 

７月１９日（金） ・臨時教育委員会 

７月２１日（日）  ・壱町田湿地一般公開  

７月２４日（水） ・表敬訪問 第４回全日本マスボクシング選手権大会 

小学生低学年男子１２５ｃｍ以下の部 出場予定 緑丘小３年 

７月２５日（木）  ・町教委点検評価委員会 

７月２８日（日） ・スポＧＯＭＩ大会ｉｎ武豊 

８月 １日（木） ・知教協幹事会 
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８月 ２日（金） ・教育委員・校長会コミュニティ・スクール視察（岐阜小） 

         ・臨時教育委員会 

・東海大会・全国大会激励会【武豊中生徒】 

陸 上 男子砲丸投げ（東海大会）（全国大会） 

                 男子１１０ｍＨ（全国大会） 

女子棒高跳（東海大会） ２名 

                 女子低学年４×１００ＭＲ（東海大会） ６名 

新体操 男子団体（東海ジュニア大会） ７名 

・表敬訪問 野球 

2024年第 14回全日本少年軟式野球クラブチーム選抜大会    

出場予定 武豊中３年 

８月 ５日（月） ・表敬訪問 空手道 

令和６年度第 32回全国中学生空手道選手権大会出場予定 

男子団体形 武豊中３名  女子団体形 武豊中４名 

日本スポーツマスターズ 2024長崎大会 空手道出場予定 

             男子形２部（５０～５９歳） 

             女子形２部（４５～５４歳） 女子形１部（３５～４４歳） 

８月１１日（日） ・福寿園 納涼大会 

８月１４日（水） ・全国大会激励会【富貴中生徒】  

卓球 個人戦女子（東海大会７位） 

８月１７日（土） ・Ｈ３ロケット講演会 

８月１９日（月）  ・武豊町教育懇談会（学校教育予算要望） 

８月２０日（火） ・オーストラリア派遣事業（生徒３６名、教員５名）出発式 

２６日まで 

            町長グループ（町長・教育長・企画部長） ２３日まで 

８月２４日（土） ・ふるさとまつり（２５日まで） 

９月 １日（日）  ・町民陸上大会 

９月 ５日（木）  ・定例教育委員会   ・総合教育会議 

 

４．議  事 

 

（教育部長） ここで本来であれば議事に入るところですが、本日議事はありません。 

 

 

５．報告事項 

（教育部長） 続いて、報告事項に移ります。 

 

（１） ９月議会定例会 一般質問要旨について 

（教育部長） 資料２について説明 

・給食費について 

・不登校児童生徒について 

  学習保障、児童生徒の状況に合わせた居場所の確保 
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・児童生徒の問題行動について 

  文部科学省通知に基づく対応、学校と教育委員会の連携 

・障がいや特性のある児童生徒に対する対応 

  町教育支援委員会の開催 

・熱中症対策について 

  活動場所におけるＷＢＧＴ測定、熱中症予防ガイドラインに沿った対応 

・いじめ・暴力行為の解決に向けたカウンセリング中心の精神診断  

寝屋川モデルについて 

  関係機関との情報共有、連携協力 

・愛知県湿地サミットに向けた活動について 

  令和７年度 湿地サミット開催予定、壱町田湿地植物群落の魅力を周知 

・学校給食の無償化について 

  時代の趨勢に合わせて時宜を失することなく対応 

  「学校給食無償化等事業を実施する地方自治体の支援について」愛知県町

村会定期総会へ知多郡の要望として提出予定 

 

（2） ９月議会定例会 補正予算について 

（学校教育課 課長補佐）  

歳出予算の義務教育振興一般管理費、会計年度任用職員の報酬増額について 

     （８月に臨時教育委員会にて承認済）。９月議会にて今後審議予定。 

 

（3） 令和６年度武豊町教育委員会の点検・評価に対する意見および総評 

（令和５年度分）について 

（指導主事） 資料３について説明 

      委員長総評にある通り、武豊町の教育行政や学校教育活動をよりよくするた

めの提言がなされた。行政内の連携にとどまらず、武豊の子どもたちのため、

地域のために、それぞれが持つ力をどう発揮して武豊町を発展させていくかと

いうイメージを持って町民の豊かな生活を生み出すために、今後も今ある取り

組みを深化・発展させていく。 

 

（4） 学校の近況について 

（指導主事） 各校の近況 等 

       ・不登校児童生徒の状況について ・２学期の各校学校行事について 

 

(5)  当面する行事予定について 

（指導主事） 資料４について説明（９月～１２月） 
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６．その他 

（1） 町民会館より 

・ピアノと気軽に触れ合う会（８月２１日～２５日 延べ１４０人が参加） 

   ・第２３回武豊町文化協会芸能祭（９月２９日（日）） 

 

（2） 生涯学習スポーツ課より 

   ・生涯学習だよりについて 

 

（3） 学校教育課より 

   ・令和７年３月定例教育委員会の日程変更について 

 

 

 

(教育部長) それでは、教育委員さんからお気づきの点があればお願いします。 

 

 

(教育委員) 

・ ８月の武豊町教育委員会・校長会研修視察で岐阜小学校の取組を視察しました。コ

ミュニティ・スクールの推進校の視察でしたが、地域の方が直接子どもたちに向けて

様々な講座を開いている現場を見て、地域の方同士がつながりを大切にしている様子

を感じました。校舎もそういった活動が行いやすいよう、オープンスペースや昇降口

からの動線がしっかり準備してあり、工夫されていることもわかりました。岐阜小学

校は、校区も城下町として、昔から地域内のつながりを大事にされている様子もあり、

武豊町で同じように活動しようとしても、様々な課題が発生するかと思います。ただ、

こういった実際の活動を見学することで、コミュニティ・スクールの具体的なイメー

ジを自分自身ももつことができました。 

・ 夏休み中に、小学校の先生方が保育園を訪問し、一緒に研修を行ったというお話を

聞きました。小中学校の連携だけでなく、幼保小の連携も大切であると思います。保

育園で、加配保育士のついているお子さんの様子を、小学校の先生に知ってもらうこ

と、日常でどんな声掛けや対応をしているのか、目の当たりにしてもらえるのは、と

てもありがたいことです。低学年や特別支援学級を担任される先生方と保育士が連携

し、ともに研修する機会が今後もとれるとよいと感じました。 

・ ２学期が始まりました。２学期は小中学校ともに多くの行事が行われる時期となり

ます。行事によって子どもたちはモチベーションが上がったり、逆に下がったりする

ことがあるかと思います。そんな中で、先生方には、子どものちょっとした変化につ

いて、いつもより気にかけていただけるとありがたいです。 

・ 庁舎内で、町政７０周年記念のデザインマンホールが展示されているのを見ました。

広報や LINEで紹介もされていましたが、実物を見るとカラフルな色使いで、かわいい

ものが出来上がっていました。武豊町の様々な場所に実際に使われるということで、

とてもよい取組だと感じました。 
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(教育委員) 

・ パリオリンピックが閉幕し、現在はパラリンピックが行われています。メダリスト

がインタビューで、「オリンピックでメダルを取ること、金メダルを取ることが夢であ

り目標でした」と発言している姿を、報道でよく見ました。また、大リーグで現在活

躍されている大谷翔平選手は、高校１年の時に、目標達成シートを作り、その中で目

標を一つずつクリアして、今のメジャーリーグでの活躍に繋げたという話も聞きまし

た。目標をもつ、夢をもつということはとても大切なことだと改めて感じました。 

  一方で私は、子どもに向けて大人が「夢をもちなさない、目標をもちなさい」とい

うことは、逆に子どもがもつ可能性を狭めてしまうのではないかとも思います。とも

すれば大人は、子どもに夢をもたせたがるのですが、そのように言われた子ども自身

が、夢がもてない、目標が見つからないときに不安になってしまうのではないでしょ

うか。それよりも、「無理して見つける必要はないよ、今できることをしっかりやって

いこうよ」と声をかけることで、子どもは気負わず、当たり前のようにできることを

日々続け、そのうちに本人にとって価値のある夢や目標が見つかってくるのではない

かと考えます。今を一生懸命過ごしている子どもたちに、周りの大人はほんの少し背

を押す存在になっていただきたいと思います。パラリンピックで、メダリストの方々

の晴れ晴れとした笑顔を見ると、夢や希望をもつことの大切さと、それを周りの人間

が押し付けないようにする心がけの両方を、頭に入れておく必要性を感じています。 

 

 

(教育委員) 

・ 先日のコミュニティ・スクール研修会でお話をしていただいた、岐阜小学校の学校

運営協議会長さんは、普段は呉服屋で働かれているとのことでしたが、あのように地

域の方が学校に入り込み、中心となって、５～６年もの間子どもたちのために活動さ

れているというのが新鮮で驚きでした。核となって活動されている方が、無理のない

範囲で活動する、ハードルを上げすぎてしまうとうまくいかないと言われていたのが

印象的で、とても勉強になりました。 

  子どもたちが、ああいった場で学び、その子たちが大人になって地域の一員として

戻ってきて、運営を手伝ってくれるようになるという、循環がうまくできていくとよ

いと感じました。 

・ 私自身、武豊町の出身で、同級生等に会って話をする中で、武豊町が本当に様々な

取り組みを実施されていて、他と比べても恵まれた環境にあることに気づかされます。

今後も空いた時間を使って勉強していきたいと思っています。 

 

 

 

 (教育部長) ありがとうございます。以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。 

（一同） ありがとうございました。 
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令和  年  月  日 

 

署 名 

                                 

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                      作成者  神谷俊輔 

 


